

# Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung am 31.05.2021

## Onlinesitzung via Skype

Anwesende Mitglieder: Susanne Buschinger, Karin Deglmann, Elisabeth Fuchs, Stefanie Hertzner, Thomas Müller, Max Rieger, Lotte Stadlberger, Diakon Gregor Herth; Gast: Franziska Krüger

Abwesende Mitglieder: Mario Jäger (KV)

Protokollführerin: Susanne Buschinger

Tagesordnung:

- TOP 1: Neuwahl des Pfarrgemeinderates
- TOP 2: Aktion des PGR in den Sommerferien
- TOP 3: Bericht aus der Kirchenverwaltung
- TOP 4: Themen der Mitglieder

### **TOP 1: Neuwahl des Pfarrgemeinderates im Februar 2022**

Der PGR beschäftigt sich mit der Suche nach Kandidaten für die im nächsten Frühjahr anstehende Wahl des Pfarrgemeinderates, die bis September abgeschlossen sein muss.

Zunächst wird abgeklärt, wer von den derzeitigen Kandidaten sich wieder für die Wahl aufstellen lässt. Susanne Buschinger, Karin Deglmann, Stefanie Hertzner sind bereit zu kandidieren, ebenso Franziska Krüger, die an der Sitzung als Gast teilnimmt, um Einblick in die Arbeit des Pfarrgemeinderates zu erhalten. Auch Max Rieger ist grundsätzlich bereit, allerdings stellt sich die Frage, ob es nicht sinnvoller ist, wenn er sich in der Pfarrei St. Georgen, wo er als Mesner tätig ist, aufstellen lässt. Thomas Müller erbittet noch Bedenkzeit. Elisabeth Fuchs möchte nicht mehr kandidieren, Lotte Stadlberger tritt aus Altersgründen nicht mehr an.

Im Anschluss werden mögliche Kandidaten und Kandidatinnen genannt, die vom amtierenden PGR hinsichtlich einer Kandidatur angesprochen werden könnten. Hier ist es dem PGR wichtig, Personen aus möglichst vielen Gruppierungen der Pfarrei zu finden.

In der Pfarrkirche soll zudem eine Box für Kandidatenvorschläge aus der Pfarrei aufgestellt werden.

Die Wahl selbst wird in Präsenz in der Pfarrei sowie online stattfinden. Es gibt keine Briefwahl.

### **TOP 2: Aktion des PGR in den Sommerferien**

Es werden Möglichkeiten für eine Aktion des PGR in den Sommerferien diskutiert. Man einigt sich schließlich auf eine Aktion in Anlehnung an eine Aktion des ACK (Arbeitsgemeinschaft Christlicher Kirchen). Hier werden bei einem (ökumenischen) Spaziergang unterschiedliche Fragen zum Thema „Was gibt Halt?“ in kleinen Gruppen besprochen. Diese Aktion soll so adaptiert werden, dass die Fragen auch von Einzelpersonen beantwortet werden können und ein Austausch mit anderen aus der Gemeinde über Stellwände in der Kirche möglich ist. In der kommenden Sitzung wird sich der PGR weiter mit der Planung beschäftigen.

### **TOP 3: Bericht aus der Kirchenverwaltung**

Karin Deglmann berichtet aus der letzten Sitzung der Kirchenverwaltung. Hier wurden die durchgeführten Maßnahmen zur Taubenabwehr positiv bewertet. Außerdem wurde über einen Monitor im Altarraum diskutiert. Die Anschaffung einer digitalen Anzeigetafel auf dem Kirchenvorplatz als Ersatz für die Schaukästen ist geplant. Die Bühne für den Pfarrsaal ist bestellt.

### **TOP 4: Themen der Mitglieder**

Max Rieger stellt den Antrag, dass sich der PGR gegen die Verwendung der Genderschreibweise im Pfarrbrief aussprechen soll. Es kommt zu einer kontroversen Diskussion. Da die Mitglieder völlig unterschiedliche Meinungen zum Thema „Gendern“ vertreten, kann der PGR keine allgemeine Empfehlung aussprechen. Das Gremium äußert aber den Wunsch, dass das Thema etwa im Ökumenischen Dienstgespräch auch von den Hauptamtlichen diskutiert wird.

**NÄCHSTE PGR-SITZUNG:**

**Mo. 05.07.2021**

**20.00 Uhr (in Präsenz)**